EMANAAHMTIKEE AZKHZEIZ A’ TYMNAZIOY

L Evotnta 3: Atxipetotnta ]

1) Na Bpeite Tov aplBud o omoiog otav dlatpebel pe 1o 15 Sivel mnAiko 5 kat umtoAouto 3, e

Tn Xpnon tng eukAeidelag Slaipeong.

A= &'+
A=15-5+3
A= 75+3

A=78

2) Noa onuelwosTe og KABE TETpAYWVAKL TO KATAAANAO Yndio wote o aplOuog:

a)67| 0 | va Slapeital pe 1o 5 KaL to 2.

B) 23| 4 | va dlalpeitol pe to 9.

y) 3690| 06 | va Slalpeital pe To 3 Kat to 2.

6) 4| 1 |2| 5 | vadlopeital pe to 3 KoL To 5 Kot Oyl UE To 2.

3) Na Bpeite tov M.K.A kat to E.K.IM twv:
a) 18, 27,45

18 | 2 27 |3 45 | 3
913 913 15| 3
313 313 515
1 1 1

MNa va Bpoupe tov M.K.A taipvoupe Toug KOWVOUG TTAPAYOVTEG OTOV TILO ULKPO €KBETN
onAadn:

M.K.A (18,27,45) =32 =9

MNa va Bpoupe to E.K.M maipvoupe 6AoUC TOUC TAPAYOVTEG OTOV TILO UEYAAO €KBETN
onAadn:

E.K.TI (18,27,45) =2-33-5=12-27-5=10-27 = 270

18 =232
27 =33
45 =325



B) 48, 60, 84

48 | 2 60| 2 84 |2 48 = 24.3
24 | 2 30 |2 42 | 2 60 =122-3-5
12 | 2 15| 3 21 |3 84 =2%.3-7
612 5|5 7

3(3 1

1

M.K.A (48,60,84) =22-3=4-3 = 12

E.K.11(48,60,84) =2%-3:5:-7=16-3-5-7 = 1680

4) O pabntéc tng A’ Tupvaociou evog oxoAeiou cuYKEVTpwaoav Ta Xplotouysvva TpodLua
ylaL VOl TOL LOLPAOOUV OE ATTOPEC OLKOYEVELEC. KaTtddepav va CUYKEVTIPWOOUV 96 MOKETA
poKapovia, 72 KouTld YaAa kat 48 maketo alelpt. MNooa to oAU (Sla dépata pmopolv
va $TLIAEoUY, XwPLG Vo TTEPLOCGEYP EL KAVEVA OO TA TPOPLUA TIOU CUYKEVTPWO A

96 | 2 72 | 2 48 | 2

48 | 2 36 |2 24 | 2 96 =25-3
24 | 2 18 |2 12 | 2 72 =23-32
12 | 2 9|3 2 48 =2*-3
612 313 3

3(3 1

1

M.K.A (96,72,48) = 233 =83 = 24 6powx Sépata

5) Tpla taxumhoa okddn (mAhotdapia) tng Atevikng Aotuvopiag Kimpou meputololv amo
Sladopetikég MAeUpEG TNV e€£6pa e€6pulnc duatkol aepiou tng Noble Eekwvwvtag ano
To Alpavi Aepecol. To mpwto o Epung avaxwpsel amd to Apavi kaBe 4 wpeg, to Seltepo
o Moosdwvag avaxwpei kKABs 5 wWpeg Kal to Tpito o Aloundng avaxwpet kabe 8 wpsg.
Av Eekivnoav poli tavtoxpova otic 16 NospuBplov n wpa 10.00 p.u. mote Oa

EavaPBpebolv pall oto Alpudavi Aspecou; (akpBn npuepounvia Kot wpa) \
412 5|5 8 4 = 2?
212 1 4 5 =51
1 2 8 = 23
1

E.K.T1 (4,5,8) =23-5 =285 = 40 wpeg

40 wpeg= 1 pépa kat 16 wpeg. Apa Ba EavaBpebouv pall oto Atpavi Aepeoou otig 18
NoeuBpiou n wpa 2. . 2



6) Ol padntég evog oxolelou eival meplocotepol amd 500 kal Alyotepol amo 600. Av
napataxbolv ot evviadeg, dekadeg N Sekameviadec, meplooevouy 8. Mool eivat 6AoL oL
pHoOntég Tou oxoAeiou;

E.K.1(9,10,15) =2-32:5=2-9-5=10-9 =90

OL paBntég eival meploootepol amod 500 kat Ayotepot oo 600 dpa to 90 dev pag Kavel yu
oUTO Bplokoupe kot aAAa moAamAdaota tou 90.

90-2= 180

90-3=270 Apoa ol paBntég Tou oxoAeiou gival 540+8 (rou meploosvouv mavta)= 548
90-4=360

90-5=450

90-6= 540

7) Na amnobeiete pe t xprion WLotnTWVY OTL:
o) o aplBpoc 125 Siatpeital peto 5
125=100 + 25
> 5/125

5/100
5/25

B) o aplBuog 123 Sraupeital pe 1o 3
123=120+3
3/120
3/123
3/3
y) 0 aplBuog 256 Slatpeital pe to 4
256=200 + 56
4/200

4/256
4/56

93 10 | 2 15 | 3 9= 32
33 5|5 5|5 10=2-5
1 1 1 15=3:5



